

严朝君会见国际泳联客人 洽谈国际顶级游泳赛事落户三亚事宜

本报讯(记者 吴合庆)6月22日上午,省委常委、市委书记严朝君在市委党校会议室会见国际泳联执行主任科内尔·马库勒斯一行。双方就举办国际泳联年度颁奖盛典、国际泳联公开赛水域马拉松世界杯等合作事项进行洽谈。

严朝君首先代表三亚市委、市政府对科内尔·马库勒斯一行的到来表示欢迎。他说,三亚是著名的热带滨海旅游度假城市,国际泳联机构及其举办的活动在全球

也有很大影响力。双方合作举办国际泳联年度颁奖盛典,有利于扩大三亚知名度,有利于提高国际泳联的世界影响力。相信这项活动的举办,会让更多的海南人参与到各类游泳活动中来,三亚愿意为此做出更多努力。

严朝君表示,三亚拥有举办大型活动赛事的服务保障能力,曾多次举办世界小姐比赛、国际马拉松比赛等。除了年度颁奖盛典以外,双方也可在公开水域马拉松

世界杯、高台跳水等国际泳联相关赛事上展开合作。相信经过省市的共同努力,三亚完全有能力提供公开水域马拉松世界杯、高台跳水赛事项目的场地设施,做好各项服务保障工作。

科内尔·马库勒斯用中文“你好”热情问候。他说,很高兴来到三亚,从入住的酒店到参观考察会场,看到了三亚美丽的城市面貌。目前,国际泳联正在推广“全民游泳、终身游泳”项目,而三亚就是举办

游泳项目的好地方。12月底举行的国际泳联年度颁奖盛典是非常好的合作契机,国际泳联希望能与三亚共同举办大型赛事,也非常感谢三亚市委、市政府给予的帮助。

国家体育总局、省文体厅相关负责人,市委副书记、市长吴岩峻,市委常委、秘书长邓忠,副市长许振凌,以及市外事办、市文体局、市旅游委负责人等参加会见。

三亚印发《三亚市巩固国家卫生城市病媒生物防制督查考评工作方案》 推进三亚“巩卫”工作 深入开展

本报讯(记者 邓铭瑛)为全面了解三亚建成区病媒生物防制工作情况,督促落实各项病媒生物防制措施,进一步推进三亚“巩卫”工作的深入开展,按照《国家卫生城市标准》和《三亚市巩固国家卫生城市病媒生物防制工作方案》的要求,结合当前“巩卫”工作的实际进展情况,日前,市巩卫办印发《三亚市巩固国家卫生城市病媒生物防制督查考评工作方案》。

据了解,病媒生物防制督查考评分为月调查性监测、季度专项督查考评和半年控制效果评估三种方法。

病媒生物防制督查考评工作在三亚市“巩卫”病媒生物防制专项工作指挥部(以下简称“病媒防制指挥部”)的领导下,成立三亚市病媒生物防制督查考评工作小组,具体负责实施病媒生物防制督查考评工作。督查考评组人员由国家和省内外专家、市“巩卫”工作指挥部督查考评工作小组、市巩卫办以及市疾控中心等有关人员组成。督查考评组将采取查阅资料、现场检查、明察和暗访相结合以及抽项抽样方式进行督查考评。

专项督查考评对象主要为三亚四个区、育才生态区和市相关职能部门,控制效果评估对象以区为单位,抽查农贸市场等14种环境类型。

在专项督查考评和控制效果评估中,每轮考评结束后,根据考评得分情况分别对四个区、育才生态区以及市相关职能部门进行排名,并将考评结果进行通报。对每轮专项督查考评中,病媒生物密度控制达到国家C级水平标准、“三防”设施合格率达95%、孳生地治理达85%以上的区,分别给予奖励人民币8万元(天涯区、吉阳区)、6万元(海棠区、崖州区)、3万元(育才生态区);对每轮专项督查考评综合排名前3名的市相关职能部门依次给予奖励4万元、2.5万元、1.5万元。对病媒生物控制效果评估中,病媒生物密度控制达到国家C级水平标准、“三防”设施合格率达95%、孳生地治理达85%以上的区,分别给予奖励人民币15万元(天涯区、吉阳区)、8万元(海棠区、崖州区)、4万元(育才生态区)。

对每轮专项督查考评以及病媒生物控制效果评估综合排名末位的,且鼠、蚊、蝇、蟑螂密度控制水平(其中一项及以上)不达标的区和市相关职能部门主要领导要在市“巩卫”工作领导小组会上作检讨;对连续两轮专项督查考评及控制效果评估综合排名末位的,且鼠、蚊、蝇、蟑螂密度控制水平(其中一项及以上)不达标的区和市相关职能部门,由市委、市政府约谈其单位主要负责人,单位约谈后仍整改不力的,将给予组织处理。对每轮专项督查考评按14种环境类型中每种综合排名末位的,且鼠、蚊、蝇、蟑螂密度控制水平(其中一项及以上)不达标的单位给予通报批评,由其行政主管部门依照相关法律法规从严处罚。对每轮专项督查考评综合排名末位的,鼠、蚊、蝇、蟑螂密度控制水平(其中一项及以上)不达标的体制外单位则按照《三亚市病媒生物预防控制管理规定》等相关法律法规依法进行处罚和通报批评。

在病媒生物防制工作中,发现存在工作失误,造成不良影响或较大损失的单位和个人,市政府按有关规定进行问责;存在严重失职、渎职行为,造成恶劣影响或严重后果的,市委按党纪政纪严肃处理。

三亚两级法院 部署开展 大研讨大行动活动

本报讯(记者 张雪锋 通讯员 李梦凡)根据省委、市委开展“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动的部署要求,6月22日,三亚中院召开党组扩大会议,部署开展大研讨大行动活动。

会议要求,要强化大局意识和责任担当,将大研讨大行动活动所明确的“十个任务”逐项分解并细化分工,严格落实;充分发挥司法审判职能,服务平安三亚、和谐三亚、诚信三亚和美丽三亚,妥善完成各项审判工作,坚持司法为民、公正司法,服务区域经济建设与发展;将大研讨大行动纳入“两学一做”学习教育重要内容,突出实效,加强宣传引导,营造浓厚氛围。市两级法院还应各自成立领导小组,将大研讨大行动和基层党建工作有机整合,加强监督检查,确保各项工作落实到位。

会议强调,三亚市两级法院要更好地履职尽责,为精品城市建设提供司法保障,为建设美好新海南扛起三亚担当。要突出审判工作职能,综合运用三亚中院为建设美好新海南提供良好司法保障而提出的“十项措施”,服务保障好全市中心工作。

厦门民宿产业发展联盟理事长三亚开讲 传授民宿旅游发展经验 促进美丽乡村建设

本报讯(记者 汪慧珊)6月22日下午,一场关于“民宿产业发展促进美丽乡村、特色小镇建设”的专题讲座在市委党校学术报告厅举办,讲座旨在学习借鉴民宿旅游发展的经验,促进三亚民宿旅游、美丽乡村及特色产业小镇的发展。市委常委、农工委书记陈小亚出席并致辞。

陈小亚代表三亚市委、市政府对厦门民宿产业发展联盟理事长董启农到

三亚开讲“民宿旅游”公开课表示热烈欢迎。陈小亚表示,厦门民宿发展的成功经验,对于三亚接下来利用乡村旅游资源发展民宿旅游产品具有很好的指导借鉴作用,三亚要将各村特色融合到民宿发展和美丽乡村、特色小镇的建设当中,提升村民、居民的收入,让民宿产业更好更快地发展。他希望通过这次讲座,能够使各单位在推进民宿旅游、美丽乡村、特色小镇建设方面有所

启发。

“民宿发展要与美丽乡村、特色小镇的建设有机结合起来,因地制宜地发展各村特色,提升民宿业的经营管理水平;要让村民、居民在美丽乡村建设过程中得到实惠,做到将绿水青山变成老百姓的金山银山,同时做到不影响周边的环境保护和整体美观,并建立符合当地情况的消防体系。”讲座伊始,董启农就如何通过发展民宿促进美丽乡村

村及特色小镇建设,促进旅游产业发展给大家上了生动的一课。

董启农对天涯区文门村,吉阳区博后村、六盘村的美丽乡村建设给予了充分肯定。他说,通过这两天对三亚各农村的考察,认为三亚得天独厚自然条件非常具有优势,并感慨三亚周边的环境保护和整体美观,并建立符合当地情况的消防体系。”讲座伊始,董启农就如何通过发展民宿促进美丽乡村

市领导带队到抱古村开展“党员活动日” 助力乡村美起来 让农民富起来

本报讯(记者 黄世峰 实习生 雷文钰)6月22日上午,市委常委、统战部长陈正光率市委统战部、市侨联、市台联和市编办全体党员50余人,到崖州区抱古村开展“党员活动日”活动,打扫卫生并看望慰问该村困难党员。陈正光强调,要积极发动全民参与,进一步提升巩固国家卫生城市的标准,把“创文巩卫”、精准扶贫、经济发展、美丽乡村建设有机地结合起来,让乡村环境更美起来,让广大农民群众富裕起来。

当天上午9时许,记者在崖州区抱古村村委会抱古一组看到,陈正光和党员干部正在认真清理村道垃圾。他们发扬不怕脏、不怕累的精神,拿起扫帚、铁铲等清洁工具,对各条村道的角落、卫生死角等处进行逐一清理。在一个多小时的清洁行动后,抱古一组环境有了明显改善,村道面貌焕然一新。在劳动中,来自机关的党员还与基层的党员们进行交流,加强了解,加深感情。

随后,陈正光在崖州区委有关负责人的陪同下,分别看望慰问抱古村洪昌美、黄国献、洪永明、高琼儒等困难党员。每到一户,陈正光都送上米、油等慰问品和慰问金,与党员及其家属促膝交谈,了解其家庭成员的生产生活、健康状况等情况。陈正光要求,要多关心曾经做出贡献的老党员老同志,让老人们老有所养、安享晚年。同时叮嘱老党员要保重身体,继续发挥党员先锋模范作用,带领全体村民努力建设美好幸福新家园。

对抱古村下一步如何更好地开展



6月22日上午,党员在崖州区抱古村打扫卫生。本报记者 袁永东 摄

“创文巩卫”和精准扶贫等中心工作,陈正光指出,党员干部要树立看齐意识,增强党性修养,擦亮“党员”这块金字招牌,充分发挥党员的先锋模范作用;要抓好基层党组织建设,认真抓好当前的中心工作,把“创文巩卫”、精准扶贫、经

济发展、美丽乡村建设有机地结合起来,推动工作向前发展;区、村干部一定要加强村级规划和管理,绝对不允许出现违章建筑;美丽乡村要高起点规划好,高水平建设,在高规格、规范管理的基础上健康有序发展;要积极引入企

业,采取“技术+资金+龙头企业+销售”的模式,并为家庭经济困难户提供公益岗位;基层党组织要继续发挥战斗堡垒作用,党员要以自身的积极行动树立典范,带动居民群众发家致富,引导大家齐心协力打造幸福新三亚。

斥巨资打造“五星级美丽乡村示范村”—— 崖州“长寿之村”南山村美丽可期

本报记者 林志猛

走进崖州南山村,只见主干道上的排水沟正在施工,小山塘的改造也在紧张进行,黄道婆纪念馆园项目的清表工作在顺利推进,这只是崖州美丽乡村建设中的一个缩影。近年来,崖州区高度重视美丽乡村建设,依托好山好水好风光,重点打造南山村、水南村、凤岭村、盐灶村以及梅岭社区美丽乡村建设,其中南山村将打造成为“五星级美丽乡村示范村”。

投入1.3亿元打造五星级美丽乡村

南山村位于南山岭北麓、山峦谷地之中,环境优美,周边有著名的5A级景区南山文化旅游区和大小洞天景区,还有正在修建的南海佛学院,拥有极佳的旅游资源。

“于今年3月底启动的南山村美丽乡村建设项目包括六个自然村建设,即南山一村、南山二村、郎坟村、鸭仔塘村、高山村及大出水村,范围约880.9公顷,其中纳入美丽乡村建设的村庄建设用地面积约为54.49公顷。”崖州区委书记林有焯向记者介绍。

“我们将充分利用南山村周边丰富的旅游资源以及‘长寿村’的影响力、知名度和浓郁黎族文化、黄道婆故事,打

造以‘福寿南山麓,安乐黎人村’为主题的五星级美丽乡村。”林有焯说。

据介绍,南山村美丽乡村主要建设内容包括:各村庄的功能布局、道路交通、景观绿地、建筑风貌改造、市政设施工程、公共服务设施布点以及标识系统规划等,项目建设总投资约1.3亿元。南山村美丽乡村项目建成后,可有效完善当地的交通、水电等基础设施,改善村民居住环境,提高村民生活水平;可充分挖掘以黄道婆为主题人物的黎族文化、以黎族养生医疗为特色的长寿文化,进而发展乡村旅游特色产业,促进当地农民扩大就业,增加农民收入;可有效整合村庄内的生态旅游资源,规范村庄内各种生态旅游项目的开发行为,促进生态旅游资源得到有效利用,实现生态资源保护与开发的协调。

林有焯表示,将整体构建南山村的旅游观览体系,打造十八个南山村特色观光景点,作为彰显景区式美丽乡村特色的“南山村十八景”。

发扬主人翁精神 积极推进美丽乡村建设

“今后我们村会越来越美丽。”说这话的是南山村一名叫胡云峰的大学生,毕业后在三亚某设计公司工作,从事旅

游景观、园林设计等工作,听说家乡正在进行美丽乡村建设,他二话不说就辞职回家参与规划设计工作。记者见到他时,他正在家里与美丽庭院设计人员一起在亭子上挂装“龙凤亭”牌子。胡云峰说,把家乡建设美丽漂亮了,自然会吸引更多的游客来游览,就会带动更多村民就业,增加收入。

不仅是村民积极参与美丽乡村建设,南山村两委班子更是投身其中。在项目启动后,南山村村委会支部书记、主任林福便带领班子成员在群众中做思想工作,解释美丽乡村建设对南山村老百姓的好处和作用。在林福等村委会班子成员的努力下,村里老百姓从不理解到理解,从不支持到支持。此外,南山村两委班子成员还在施工过程中,积极配合施工人员解决各种难题,为项目建设清理了障碍,使整个工程项目得到顺利推进。

旅游统筹城乡发展 提高村民幸福感

美丽乡村只有产业带动才能持续发展。今年5月8日,崖州区政府、南山村村民委员会与华侨城(海南)投资有限公司签订了《南山旅游开发合作意向书》。目前,该公司接手南山村美丽乡村产业运营后,将充分发挥自身优势,

把南山村合作开发作为惠民工程来完成,将充分结合南山村丰富的旅游资源、特有的乡土民俗及黎族风情,充分挖掘黎族文化,把南山村打造成为以生态休闲、健康长寿、产业支撑等功能为主且具有黎族风情的乡村娱乐体验区,通过旅游统筹城乡整合发展,逐步增加村民的收入,改善村民生活,提高村民的幸福感。

崖州区在美丽乡村建设中,坚持把基础设施建设作为前提。目前,整个项目的基础设施建设进展顺利,其中南山第二通道长约3公里、宽6米的道路已完成1公里,建成后将为串联南山寺、洛伽小镇的绿色景观通道。据崖州区住建局负责人说,建设南山第二通道的同时,也在对全村污水管网进行改造,每家每户生活污水统一排放至管网到达污水处理厂集中处理。

建设美丽乡村,村庄民居风貌改造工作必不可少。目前,崖州区已对村内十余处民居进行屋顶改造,统一采用古民居坡屋顶结构,打造古色古香乡村民居。同时,区委宣传部开展“美丽庭院”评选活动,每个村选出十个“美丽庭院”进行重点打造。

目前,南山村美丽乡村建设施工进度顺利,已完成形象进度达30%,预计于今年内开门迎客。